1 On considere la fonction h définie sur R par:

rtie
X __ _ Arctan(x)
1 4+ x

e représentative dans un repere orthonorm

coit (C) s3 courb é (0;i))
7l=1 cm)

| Dresser le tableau de variations de h, puis déduire le signe de h(x) pour

) Tracer 13 courbe (C).
) Calculer en cm’ Vaire de la partie du plan limitée par la courbe (C) etles
roites d'équation : x = 0;x=1lety=0.

artie 2 :

)a-Montrer que : (VteR) ; 01— 1 iﬁ <p

3
b- En déduire que : (Vx €R") ; 0 =x—Arctanx = %

))Soit g la fonction numérique définie sur R par:

Arc tim (x) Cx £ 0

g(x) =
g(0)=1
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a- Montrer que la fonction g est continue sur R.

b- Montrer que la fonction g est dérivable en xo = 0.

c- Montrer que : (Vx € ll: + co[) ;0= ["g(:)dt < -’f—lnx (1)

Partie 3: Soit / la fonction numérique définie sur R par:
f(x) = % [.:e(r)dl cx#0

f(0) =
et soit (I') la courbe représentative de la fonction f dans un repeére

orthonormé.

1) Etudier la parité de f.

2) a- Montrerque : (Vx € J0: + x|) : 0 < | = fix) < -‘9—
b- Montrer que f est con=tinue en 0.

c- Etudier la dérivabilité de f en 0.

3) En utilisant la double inégalité (1) , montrer que lim f(x) = 0, puis

déterminer lim f(x)

4) a- Vérifierque: (VxeR) ; ¥’ f (x) = .-\rclanx—_/-:gu)dl
b- Pour tout x de R" onpose: @ (x) = x'f'(x) et @(0) = 0

Vérifier que : (vx e R) ; q? (x)= h(r)

c- Dresser le tableau de varlanonsﬁé

5) Construire la courbe ().
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Exercice {17
Soit f la fonction numérique de la variable réelle x définie par:
e — 1
X) = X. -
et (C.) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; i;j)

1) a) Verifier que la fonction f est paire.

b) Montrer que : (Vx € R});e" + 4xe” — 1 > 0.
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¢) Dresser le tableau de variations de f.
2. a) Etudier les branches infinies de (C,) ; puis étudier la position relative de

(C,) avec son asymptote oblique.

b) Tracer (C).

x

(W ). X <2 < £
3)Montrer que : (Vx € R')i 55 = 7 S 7]
4) Soit (u,) et (v.) et (w,) les suites définies par :

o [ s et [ e
T e " 2e™

Y [, S I
WneNLu".[(ﬁ+ld1

a) Calculer (v.) et (w,) en fonction de n ;
:mSmSmS%

croissante et convergente.

an limité par la courbe (C,) et les droites

b) Montrer que : (Vn € N)
c) Montrer que la suite (u,) est
d) Soit a, l'aire de la partie du pl

d'équations: y=x et X = 0et x
T

—

=n avec n € N.

.1 : <
Montrer que : < lima, =7
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\2/

f(X)=j;x L g

COost

1) Montrer que f est strictement croissante sur I'intervalle }— nn

2) a-En utilisant un changement de variable en posant y = tan(é) ,

Vx € ]»%—% );f(x) = ln(1 ex sinx)

COS X

montrer que :

b-Montrer que f est une fonction impaire.
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3) Montrer que [ est une bijection de ]~72t 72t vers un intervalle J que l'on

déterminera.

4) Pour tout élément 1 de R ; On pose: ¢ (1) = e’ +2€-,

Vérifier que:(v.r S ]~2 > ) Q(f(x) = f (x)

Partie 2:

Soit g la fonction définie sur R par: g = ,/;x(—pl(ﬁdt'

et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (07;)
1) Montrer que la fonction g est impaire.

2) a-Montrer que : (Vx € R):gx) = 2Arctan(e®) — &

b- Dresser le tableau de variations de la fonction g , puis tracer la courbe

(C).

c- Montrer que g réalise une bijection de R vers l'intervalle ]»%%
3) a- Montrer que la fonction gof est dérivable sur}%;% )
et que: (Vx € ]» 5y (gof) (x) =

b- En déduire que : (Vx c }7;7 );(gof)(x) = X

T T _ (1 _ (vl
—7;-2—[);(VyER);y——[ costdt‘z’x—,[ (p(t)dt

4) Montrer que : (Vx S
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